

Z E M P L É N .

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE

(Megjelenik minden vasárnap.)

ELŐFIZETÉS ÁR
 Egész évre 6 frt.
 Félévre 3 „
 Negyedévre 1 frt 50 kr.
 Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el.
 Észirator nevére adatként viszza.
 Egyes szám ára 20 kr.
 A nyilatkozatok minden garmondor díja 20 kr.

HÍRDETESI DÍJ:
 hivatalos hirdetéseknek:
 Minden egyes szó után 1 kr.
 Azonfelül bélyeg 50 kr.
 Kiemelt díszbetűk s körzettel ellátott hirdetésekért termékek szerint minden centiméter után 3 kr számítatik.
 Állandó hirdetéseknek kedvezmény nyujtatik.
 Hirdetéseket a „Zemplén” nyomdába küldendők.

'Sennyey Pál br. †

Magyarországnak halottja van; ismét lehanyagott hazánk egéről egy fényes szellem, — s a név, melynek dicsfényéhez egykor a nemzet vágyai, reményei és bizodalma csatlakoztak: átadatott a történelemnek.

A gyászír, mely br. 'Sennyey Pál országbíró halálával az egész országot átrezgette, legfőképpen érinté Zemplénvármegyét; e vármegyének szentelte ifju erejét, mielőtt kiemelkedő szellemének erejével államférfivá lett.

Elfogult kebellet állunk ravatalánál; hiszen a nagy hazafiak szülőföldjének, Zemplénnek, mindannyiszor sajtó sebei ujulnak meg, midőn a kérélehetetlen sors büszkeségeinek tárgyai, nagy emberei közül egyet, erőszakos kézzel elragad.

A multak kegyeletes emlékei közé tartozik immár a lánglelkű ifju, ki az 1848 előtti időkben Zemplén vármegye tanács-termében vívott alkotmányos küzdelmekben, mindenikben felkelté a leendő nagyság iránti elismerés tiszteletét, s kinek szilárd meggyőződése, hazafias önérzete előtt csodálva hajolt meg az ellenvélemény.

Ami az ifju lélekben életre kelt, a vas-következetesség, izmosodva élt az államférfiuban. Eszméit, cselekedeteit nem vezérlé a kitüntetés csábító vágya, nem a népszerűség csillogó varázsa. Politikai nézeteinek, a meggyőződés merészsége, az önzetlenség tisztasága adták a hatalmat, melyet minden irányban érvényesíteni tudott és akart.

Es... midőn a haza megmentésének módozatában elválasztá őt utja azoktól, kikkel egy sorban küzdött, amint elhangzának ajkáról a nevezetes szavak, hogy: *„a magyar nemzetnek a legitimitás teréről letérni nem szabad”* — ép oly határozottsággal adá tudtára az uralkodónak, hogy *„az alkotmányosság teréről letért bécs”*.

T Á R C A .

A fűtésről.

— Egészségtani tanulmány. —

A „Zemplén” számára írta:

Dr. Weiszberg Zsigmond.

A hideg évszak beálltával csak az egészségtan követelményeinek felelünk meg, ha 1. *melegebben ruházunk*, a célból, hogy testünk kisérgő melegét jobban összetartsuk. Ruházunk pedig olyképen, mint azt »A ruházódásról«*) című tanulmányunkban annak idején kifejtettük volt, 2. ha *testünk fűtő képességét fokozzuk*, az okból, mert testünk annál több meleget fogyaszt, minél nagyobb munkát végez és *minél hidegebb az őt környező levegő*. A hideg évszak beálltával tehát, nemcsak testünket jobban kell fűtenünk, vagyis annyi széntartalmu táplálékkal (minő a zsír és olaj, továbbá a keményítő és a cukor) ellátnunk, hogy ama fentebb említett fokozott fogyasztást kellőleg helyreépítjük; de, általán, lakásunkat is, mert különben fázunk, és ennek folytán nem munkálkodhatunk, sőt meghülés következtében meg is betegedhetünk. A fűtés szük-

*) Lásd a „Zemplén” 1886. évi 26. számát.

kormány támogatását hazafiai kötelessége nem engedi!

A hazafias érzelmek kegyeletével adóznak a nagy férfiú emlékének; lelki szemünk előtt lebeg a nemes alak, midőn az elnyomatás korszakában világító oszlopként áll a *Széphanom* dombján a lelkesült nép ezrei előtt; biztató szavaival reményt, életet adott a leigázott nemzetnek. Lángszavaival gyújtá meg kebelünkben a feltámadás reményét...

Vezérünk voltál akkor a hazafiság utján, és azon az uton jutottunk el az ígért földre.

Az elválás fájdalmai között mondunk isten hozzádot Magyarország távozó nagy fiának.

Elévülhetetlen tiszteletünk kíséri őt rideg sírjába, — de a nemzet elismerése, a honfiak kegyelete és a mi szeretetünk megkönyvitendi a koporsóra nehező hantokat.

Az országbíró családja a következő gyászjelentéssel tudatta nagy veszteségét: kis-sennyei Sennyey Pál br.-né, szül. Fiát Mária b. cs. kir. csillagkeresztes és palotahölgy a maga és gyermekei Béla, Mária és Géza, valamint kis-sennyei Sennyey Viktor br., kis-sennyei Sennyey Virgínia br. és kis-sennyei Felicia br. ugyszintén cserneki és tárköi Dessewffy Alajos gr. és cserneki s tárköi Dessewffy Béla gr. nemkülönbön londoni és castel-romanói London-Laterano Alajos gr. nevében megtört szívvel jelenti, hogy forró szeretett, felejthetetlen férje, az önfeláldozó édes apa, a jó testvér, rokon és sógor: nagyméltóságú kis-sennyey Sennyey Pál br. ur, az aranygyapjasrend lovagja, a Lipóttrend nagykeresztése, ő csász. és apost. királyi felségének aranykulcsos híve és valóságos belső titkos tanácsosa, Magyarország országbírája, a magyar országgyűlés főrendi házának elnöke, a magyar tudományos akadémia igazgató tagja, stb. életének 64. boldog házassága 24. évében, hoszu betegség következtében a haldoklók szentségeinek ajtatos felvétele után e hó 3-án, esteli fél 8 órakor az örök életbe átköltözött. A boldogult hült tetemei Budapesten f. évi jan. hó 5-én. d. u. 3. órakor (muzeum-utca 9. sz. alatti lakásában) a róm. kath. szentegyház szertartásai szerint fognak beszenteltetni, a Battyánban levő családi sírboltba e hó 6-án d. u. 1 órakor, a boldog feltámadás reményében elhelyeztetni. Az en-

ségét belátván, mielőtt fogatosítanók, fogadjuk el elvül, hogy a *fűtésnél a külső levegő hőfoka a mérvadó*: a mennyiben, ha künn, természet langyos az idő, csak kevés, ha pedig nagyon hideg van, csak erős fűtéssel érhetjük el, hogy lakásunk *kellemes és egyenletes* meleget nyerjen. E tekintetben pedig a tapasztalás azt tanítja, hogy legkellemesebb a körülbelül 18 C. fok melegségű szoba! A magasabb hőfokok egészségünkre nézve ártalmasak; és pedig három okból.

Először is magasabb hőfoknál lakásunk valamennyi ingó és ingatlan tárgya, de kiváltképen annak falzata roppant kiszárad, vagyis természetes viz tartalma nagyon fogyasztatik; annyira, hogy a levegő aztán kellő nedvességét az emberi testből kénytelen pótolni, — köztudomásu dolog lévén, hogy a levegő rendes alkotórészeihez bizonyos mennyiségű (1 liter 100 liter levegőben) vízgőz is tartozik.

Lýkörülmények közt az emberi test mindinkább kipárolog, vagyis fokozatosan több és több természetes meleget vesz, mely *vesztesség fedezésére* nagyobb és nagyobb mesterséges melege, vagyis *erősebb fűtésre* van szüksége, úgy, hogy utójára még 25 C. foknyi meleggel sem éri be! Másodszor: az aspiráció, vagyis két különböző hőmérsékletű légréteg egymásra való vonzásának és az ebből eredő »légáramlat« tüneményénél fogva, a fűtött szobában levő magasabb hőfok mindig azt

gesztelő szent mise-áldozat f. év jan. 10 én, d. e. 10 órakor Budapesten, a Szent-Ferenciek-templomában, ugyszintén a kegyuri templomokban fog a Mindenhatóknak bemutatatni. Budapesten, 1888. jan. 4. Aldás és béke hamvaira!

A nagy hazafi gyászba borult özvegyéhez és családjához részvét nyilatkozatokat küldöttek: a király, a királyasszony, József és Albrecht főhercegek, Koburg Luiza hercegnő, Tisza Kálmán minster-elnök, a főrendiház, a képviselőház, a főváros, több vármegyei és városi törvényhatóság, számos főúri család. A hazát és nemzetet ért e nagy veszteség fölötti fájdalomat legelőnkebben érzi vármegyei törvényhatóságunk, mely *Matolai Etele* alispán vezetése alatt fényes küldöttséget menesztett Battyánba a végső tisztetség illő megadására.

A f. hó 6-án végbement temetéséről szóló tudósításunk ez:

A nagy halott koporsója pénteken d. e. érkezett meg Bélybe a rendes személyvonaton, s onnan gyászleppellel bevont négyfogatu szánkán szállított Battyánba a budapesti temetkezési vállalat emberei által. A gyászoló közönség egyik része képezte a szomorú kíséretet, a másik része, melyhez tartozott Matolai Etele alispán vezetése alatt vármegyénk nagy számú küldöttsége is, a bélyi kastélyba vonult, hol d. e. 11 órakor az elhunytak lelki üdvéért a kastély kápolnájában *Budcs Ferenc* premontrei kanonok gyászmisét mondott. Mélyen megindító volt látni a gyászoló család nagy fájdalmát.

Bélyből déli 12 óra után indult meg a gyászoló gyülekezetet vivő hosszu szánka-sor s 1/22 óra tájban érkezett a letele posztóval bevont s a bejárat két oldalán a család ősi cimereivel ékesített kápolna elé. A kápolna belseje fekete leppellel volt beborítva s helyenként a család cimereivel ékesítve, középen állítottatott fel a ravatal, mely körül ezüst gyertyartótkban számtalan láng égett. A ravatal fölő boltozat volt alkalmazva, melyre a sok, szebbnél-szebb koszoru helyzetetett el. A fájdalomtól roskadozó család a ravatal körül helyt foglalván kezdetét vette a legszomorubb bucsuzás. A gyászszertartást fényes egyházi segédlettel *Prámer Alajos*, ujhelyi prépost-plébános végezte. A gyászos énekszóba fájdalmasan nyílt belé az árván maradt család szivszaggató zokogása. Szem nem maradt könnyezetlenül, szív mély megindulás nélkül. A gyászoló család, melyet az élet-halállal való tusakodás a beteg ágyánál teljesen megviselt s rideg aggságba döntött, a gyászszertartás egész lefolyása alatt görcsösen ragaszkodott a koporsóhoz. Végre elkövetkezett a meg-

eredményezi, hogy a hidegebb és mindenféle bomlási termékekkel szennyezett talajlevegő, mint nehezebb, folytonosan és erősebben iparkodik a *szoba padlójának mentében* a szobába behatolni, maga előtt kiszorítván a melegebb vagyis könnyebb levegőt; úgyhogy már ezen oknál fogva is óvakodni kell, a már magában a fűtés folytán, mint ezt alább elmondjuk, szennyezett levegőt még jobban szennyezni.

Végre és, leginkább pedig, harmadszor azért, mert a hőfokozás által, az emberi szervezet okszi-génszükséglete vagyis fogyasztása, csökken, és ennek folytán a szervezet anyagcseréje is meglas-subodik.

Ezen három ok alapján, könnyen értelmezhető ama bágyadtság és levertség, mely rendszeren szokott rajtunk erőt venni, ha huzamosb ideig egy 20 C. fokon felül fűtött szobában tartózkodunk! De könnyen értelmezhető továbbá ama komolyabb egészségbeli zavarok is, melyek kivétel nélkül be szoktak következni olyanoknál, kik folytonosan oly túlfűtött szobában laknak, kik minduntalan emésztéshiányról, nyomott kedélyről, idegességről és kivált álmatlanságról szoktak panaszkodni.

Joggal mondja tehát Fodor tanár, hazánk Pettenkófer-e.: »Ha a kályhát nagyon melege, 150° C. fűtik, akkor a szobabeli levegő pora a kályhán megpörkölődik, büzőssé és csipős-

valás végső perce is. A koporsót a sírbolt néma lakába szállították s család és jelen voltak örök gyászszal szívükben vettek bucsut a battányi kriptától, mely fölött immár a haza, a nemzet gyászoló géniusza áll őrt.

Zemplénnémet legkeletibb határán, a Bodrogközön, a Tisza és Latorca folyók partja mellett, *Battány* községben, az ősi Tárkányiaktól öröklött családi sírbolt egy fényes és viharos mult végso kikötője. A történelem muzsája megfogja óvni a feledés mohától e helyet, ahol immár örök álmaikat alussza néhai kis-sennyei báró Sennyey Pál.

Levelezés.

Nagy-Mihály, 1888. január 1-én.

Kedves Barátom!

Szép szokás — mondja Eötvös Karthausijában — hogy az emberek ha találkoznak, legalább szóval köszöntik egymást, s bár én is helyesnek tartom a költőnek e megfigyelését mégis vele együtt azt fájjalom, hogy csak »szokásból« és csak »szóval« s ritkán jön »szívből« az emberek üdvözlése.

Most midőn mindenki a »Boldog új év« kellemesen csengő jó kívánatával áll utadban; midőn egy hoszu év fájós emlékeitől váltunk meg: egy Szilveszter éjhez kötött csabos reményeket felváltó elemények behatása alatt kályhám lobogó tüze fényénél sietek gondolatimat papírosra tenni, hogy a benyomások friseségén a higgadt megfontolás kedvező vagy kedvezőtlen eredményének mérlegelése ne változtathasson semmit.

Kettős célja lenne tehát levelemnek üdvözölni téged az »új év« napján, mint a közügy előharcosát; általadni neked szívből eredő kiadmelt jókívánataimat*) és felemlíteni azon »estét«, melyet itt szilveszterre dalegyesületünk rendezett, hogy az óvó iskolára áldozók sorát Neked egyszersmind bemutatthassam.

Előre bocsájtom, hogy egy édes emlékü dalommal keveredtem az év utolsó napján háboruskodásba, mivel »befutott az utat a hó« — s így hangversenyünkre sem vármegyénk csalogánya, *Margitai József*, sem a várt nagy közönség meg nem érkezett. Elzárva 48 órán át a külvilágtól önmagunkra hagyatva kellett átélünk a várva várt éjt, melynek felét az ó- másik felét az új év bocsájtotta rendelkezésünkre.

Mint tudod — az építendő óvó iskola alapjának növelése volt a kitűzött cél, nem habozom beösmerni tehát, hogy a főkérdést nálunk a Bevétel és Kiadás rovatának végösszege képezte; mert mi akartunk ugyan mulatni is, de egy magasabb »célért« — miért is az erkölcsi sikert hajlandókká lettünk másod rangu kérdésnek degradálni.

Amde ne legyünk elfogultak, mert az anyagi sikert, nagy megelégedésünkre, fokozta az erkölcsi is, mivel a közlekedési akadályok dacára a négyeseket 28—30 pár táncolta, s a hölgykoszoruból oly szép füzért láttunk együtt: miként mi magunkat érezzük megtisztelve, midőn a névsort betürendben ide iktathatjuk. Nevezetesen résztvettek a táncostén: Barthus Boldizsárné, Egreczky Mihályné, Füzesérvy Bódiné, Füzesérvy Károlyné és Gyuláné, Fröhlich Gyuláné, Gulácsy Ignácné, Gyulay Sándorné, Kiffovics Imréné, Legeza Istvánné, Lakatos Istvánné, Mathiasz Józsefné, Machnyik Adorné, Náday Lajosné, Pogány Geróné, Póányi Gyuláné, Raisz Gedeonné, Rakovszky Aladárné, Szemere Gyuláné, Szemere Gézáné, Schwartz Mórné, Schleiminger Róbertné, Szoták Mihályné, Thuránszky Lászlóné és Tichy Ferencné.

*) Szívből köszönöm s viszonzom.

Szerk.

sé teszi a szoba levegőjét. Az ilyen csipős levegőben ég a szemünk, szárad a torunk és gyakran kell köhögnünk. De viszont e tekintetben azt is mondhatjuk, hogy a levegőnek mindennemű melegítése, történjék az bármi módon, szárítja a levegőt nemcsak, de szennyezi is! Vegyük p. o. a 0 C. foknyi levegőt, mely levegő 40 gramm vizgőzzel van telítve; ha ez a levegő 20 C. fokra felmelegszik, azért ebben is csak az a 40 gramm vizgőz van, holott az ilyen fokú levegő telítésére, 20 gramm vizgőz volna szükséges. Az ilyen levegőt aztán természetesen száraznak érezzük; de nem ezt a relatív kevesebb vizgőzzel telt levegőt érzi a szem, a torok száraznak; hanem érzi azért, mert a levegő mindig telve van porral, apróbb, finom organikus részekkel, ezek aztán a tulságosan hevített kályhán folyton pörkölődnek és finom kátrányoszerű büzt terjesztenek, melyet nem tudunk ugyan szagolni, de lehelni kénytelenek vagyunk; ezek izgatják a nyákhártyát és a torokban a szárazság érzését keltik. Azért bármennyű fűtésről legyen szó, hogy »jónak« mondhatjuk, kell, hogy oly kellemes és egyenletes meleget termeljen, mely se ne pörköljön, se ne szennyezzen.

Fűthetünk pedig vagy u. n. közvetett, vagy pedig közvetetlen fűtőmódszer szerint. Az előbbihez tartozik a kandalló és kályhafűtés, az utóbbihoz a levegő-, gőz- és melegvíz fűtés. Messzire és ezen szűk térrel rendelkező tanulmány keretén

Nehogy azonban az a b c sorrendjének kedvezményében részesülők véletlen előnyüket mások rovására kizárólagosan élvezhessék, a legelsőnek kihuzott V. betűn kezdem a táncosnők bemutatását, s én azt hiszem e skrupulitásom eredményezte eljárás mindenkire csak kielégítő lehet.

Ha láttál koszorút, mely sötét árnyalatu rózsáival s az égszínkének nefelejts lágy színvegyülékével nyerte meg tetszésedet, ugy varázsold emlékeidet vissza, törekedjél élni a multban, mert ki az általam említett jelent nem élvezte, helyes képet magának nem is alkothat az est hősnőiről. Ime a névsor: Vinternitz Ida és Nóra, Vékey Jolán, Tichy Betti, Szemere Anna, Szoták nővérek Reisz Hermin, Roskoványi Rózi, Olcsváry Gizi, Mixich Teci, Lakatos Gizella, Kiffovics Gizella, Kintis Emma, Gulácsy Margit, Füzesérvy Emma, Anna, Vilma, Margit és Sarolta, Firley Adél, Barthus Irén, Baján Irén és Mariska.

Nem csoda tehát, hogy nagy szellemi élvezetet nyújtó hangversenyünk kimerített musora után Lányi zenekara azon nagyrebecsült készség és igaz jókedvvel, melyet a teljes megelégedés és a határtalan jókedv kitoréseiből merített lelkesültsége adhatott, huzta világos kiviradtik a talp alá valókat.

Hátra van még köszönetünk átnyújtása azok számára, kik az óvó iskola javára fenmaradt összeghez felülfizetéseikkel járultak, nevezetesen: Gróf Sztáray Antal 4 ft, Szerviczky Ödön 3 ft, Lepkovszky Gábor 3 ft, Sulyovszky István 4 ft 70 kr., Béressy József 1 ft 50 kr., Dr. Ferenczy Elek 50 kr., Füzesérvy Gyula 50 kr., Pajor Bertalan 50 kr., Ihatko János 50 kr., Rakovszky Aladár 50 kr., Póányi Gézáné 1 ft, Csürös Ferencné 1 ft, Thuránszky László 1 ft, Thuránszky Ferenc 1 ft 50 kr., Kiffovics Imre 1 ft, Jó Izabella 3 ft, Dr. Fleischner Samu 50 kr., Szemerekovszky György 50 kr., Szoták István 50 kr., Babic Mátyás 50 kr., Löffler Noa 50 kr., Marczinyi Gyula 50 kr., Szniscsák Nándor 1 ft 50 kr., Popper Ignác 2 ft, özv. Steinhardt Farkasné 10 ft, Legeza István 1 ft, Kapy Lajos 1 ft 12 kr., Widder Béla 2 ft, Egreczky Mihály 1 ft, Kossuth Elek 1 ft, Füzesérvy Károly 1 ft, Hartstein Ferenc 50 kr.

Azt est jövedelmének végeredménye: Bevétel 243 ft 20 kr. ebből az óvó iskolára tisztán maradt s a pénztárosnak átadott 87 ft 62 kr.

Adja az ég, hogy a jótékonytájakat gyakorlók nemes tettük tudatában nyerjék meg méltó utalmukat.)*

Amicus.

Hirek a nagyvilágból.

Magyar. zarándokok Rómában. XIII. Leó pápa mult hó 30-án fogadta a magyarországi második zarándoklatot *Haynald* biboros érsek vezetése alatt. A pápa a római biborosok tanácsában nagy dicsérettel és előismeréssel szólott a magyarországi katolikus világ hódoló tiszteletének iránta jubileoma alkalmából tanusított őszinte, tömeges és megható nyilvánulásáról. XIII. Leó pápa, aki e hó 1-én töltötte be áldozó papságának ötvenedik évét, a kétszázhatvankilencedik utód

*) Nagy-Mihály, vármegyénknek e hazafias szellemű városa, a nemes lelkű emberbarát *gr. Sztáray Antal* pártfogása és *Sulyovszky István* városi főbíró, tisztelt barátunk. fáradságtalan közremunkálása mellett, privat tudomásunk szerint az óvóiskola építési alapját, rövid idő alatt immár 7240 ft erejéig tudták felfokozni. A nemes gróf az építéshez szükséges anyagokat ingyenesen fogja adományozni, az iskola céljaira pedig 300 fnyai évi járulékot ajánlott föl. Adjon az isten sok ilyen lelkes pártfogót és lelkes ügybarátot a népnevelés és közművelődés szent ügyének vármegyénkben. Akkor teljesebbé megy a legnagyobb magyar jóvendölése: Magyarországnem volt — hanem lesz. Szerk.

mul vinne, ha most ezen rendszerek előnyeit és hátrányait szakszerűen bírálgatnók. Kiket valami okból mégis érdekel, utasítjuk az »Egészség« című közérdekű folyóiratra, melyben az egészségügy dolgaiban leghivatottabb magyarországi toll ecseteli »A kályha- és kandalló-fűtésének mint népünk-nél legelterjedtebb fűtőeszközöké- és árnyoldalait.« Mi nekünk, hogy tárgyunkat kellőleg kimerítsük még csak a maradt hátra, hogy felemlítsük miszerint, bárhol és bármilyen fűtés folytán a fűtő jelzett határ átlépetett volna: az elsorolt következmények kikérelése végett, nyomban a *kiegyenlítő szellőzést* (ventilatio) kell folyamatba hozni. S itt a különféle szellőzési rendszerek elősorolását mellőzve, különösen figyelmükbe ajánlanók amazt, mely a leggyorsabb, legolcsóbb és részben már minden szobában meg is van. Értem a közönséges ablakot, ott, hol mint kettős (azaz belső és külső) ablak megvan!

A közelben ugyan rendszeren ama balvéleménynyel találkozunk, hogy a kettős ablak csak arra való, hogy a hasadékok (ajtó, ablak, fal sat.) okozta légáramot megakadályozza. Tényleg azonban feladata az, hogy az ablaküveg *hűtő* hatását ellensúlyozza, a mennyeiben az ablaküveg (a beáramló külső [hideg] levegő folytán) a kályha kisugárzó melegét annyira nyeli el, hogy szintelenül ezen hiányt friss befűtéssel kell helyre pótolnunk. Ezen tulbuzgó fűtésnek csak oly módon vethetünk

Péter apostol székében. Kevés pápa érdemelte ki személyes erényeivel és politikai valamint egyházi működésével oly mértékben a világ tiszteletét mint ő.

Háboru vagy béke? Oly kérdés, melyre a közel jövő fogja megadni a feleletet. Ma a mérleg, egyik serpenyőjén a palmaággal, másikon a szuronyyal, ide-oda inog. A helyzet katonai szempontból nem veszi fenyegető jellegét. Kedvező fordulatra alig-alig van kilátás.

A szerb miniszter válság véget ért. Az új kabinet elnöke, egyszersmind hadügyminiszter *Gruics Száva* ezredes lett. Az új kormány megalakítása azt mutatja, hogy a Bolgárországgal szemben követendő politikának barátságos irányu biztosítva van. Szerbiának monarkiainkhoz való jó viszonya is változatlan marad.

A világ legelső lapja Európának »nyolcadik« nagyhatalmassága az angol »Times« jan. 1-én töltötte be életének 100-ik évét. Magyarországnak a világ eme legnagyobb lapja mindig jó barátja volt.

Hirek az országból.

Sennyey Pál hr. †

A nemzetnek ismét egy nagy fiát sodorta el az enyészet az élők sorából. A gyászhir, mely *br. Sennyey Pál* haláláról értesített, nem volt váratlan, hiszen köztudomás volt, hogy élete pár hét óta csak egy kialvó láng végső küzdelme a kéréselhetetlen halállal. A napi sajtó osztatlanul ecseteli a nemzeti kegyeletet, mely meghatottan tekint a nagy halott ravatala felé; élettörténetének leírásával telnek meg a lapok hasabjai, különféle szemüvegeken bírálgatva az elhunyt politikai és államférfiu szerepléseit; egyben azonban egyszersmind megegyeznek a közvéleménynek a tényektől levont következtetései: hogy *br. Sennyey Pál*ban szilárd jellemű hazafit, nagyszabású államférfiut vesztett el a nemzet. Valóban *br. Sennyey Pál* egyénisége történelmi alak parlamentáris alkotmányunk fejlődési korszakában. Konzervatív politikai irányu a törvényhozás gépezetében a rohamos fejlődés jótékony moderátoraként a parlament szükséges alkotó elemének pártkülönség nélkül el lett ismerve, időnként tartott nagyszabású szónoklataiban eszméinek egész rendszere tündöklött, egész nagyszabású mutatták be a modern államférfit és nyilatán cáfolták meg az előítéletet, mely azt néha reakcionárius hajlamokkal gyanusította. Elveihez a puritán meggyőződés jellemzőségeivel ragaszkodott; divatos áramlatoknak, népszerű tetszelgésnek, de sőt köztudomásu, hogy még dinasztikus érzelmeinek is fölébe helyezte azokat; később volt bármikor inkább a politikai küzdőtérrel a magánéletbe visszavonulni, mint azok árán az egzisztenciákkal magalkudni, és valószínű, hogy egyéniségének ezen antikzerű jellemvonása hiúsította meg az államjogi kiegyezés óta több ízben kombinált tárcavállalását is. Miglen a megtört egészség a parlament i zsgalmaktól végbúcsút venni kényszerítvén, a nemkevesebb fontos, de nyugalmasabb ország-bírói méltóság és a főrendiház bolcs és tapintatos vezetése közepette örökre eloltotta lángszellemének sugarait a zordon halál. Legyen áldott emlékezte!

Az aradi vértanuk sírhelyét körülvevő térség megvásárlására és díszítésére a n.-váradu jogászok által országszerte megindított gyűjtés eddig 416 ft 45 krt eredményezett.

Kossuth Lajos nagy hazánkfíát Győr város közgyűlése *Sikor József* dr. indítványu következtében egyhangúlag díszpolgárra választotta.

Tisza Kálmán miniszterelnököt, *Vilmos* német császár a vörös-sasrend nagykeresztjével ajándékozta meg. A vörös-sasrend Poroszországnak

gátat, ha kettős ablakról gondoskodunk. A kettős ablak különben, amint melegen tartja a szobát télen, ugy viszont hűsíti ezt nyáron; továbbá megóvja az utcai porfellegetől, lármatól sat. és végre megengedi a *légáram nélküli szellőztetést* akkoron, ha kívülről az alsó, belülről a felső ablak-szárnyak nyitvák.

Ha azonban a nap télen süt, a belső szárnyak egészben nyitva tartandók, hogy az ablaküveg melegbocsátó (diatherman) tulajdonságát hasznunkra fordítsuk. S mintha csak egészségügyi kurzust hallgatott volna, oly jól tudja ezt a házi cica, midőn szokott siesztáját megtartandó: nyugalmasabb és melegebb *buen retiró*-t nem is ismer, mint a belső ablaktól inennső helyet!

A mondottakból tehát kitűnik, hogy noka a fűtés nagyon egyszerű és mindennapi dolognak látszik, mégis sok tekintetben, hogy se egészségünkben se pedig erszényünkben kárt ne valljunk, megérdemelne, hogy avval necsak a fűtő cseléd foglalkozzék.

Általában véve, az aki ugynevezett egészség-tani érzékkel bír, csakhamar belátja, hogy mint különben ugy a fűtés dolgaiban is, nem állitunk többet, mint a mennyt bizonyítani tudunk; és hogy: szigoruan követve, módjában lesz megtenni azon *üdvös* hatást, melynek érdekében szivesen fáradtunk.

Folytatás a mellékleten.

A Kazinczy utcában lévő **özy. Szöllösi Bernátné** féle házban egy

utcai lakás

akár az emeleten, akár a földszinten **1888. évi ápril hó 24-ikétől** kezdve

bérbeadatik.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni ugyanott a háztulajdonosnál.



Eddig még fölülmulhatatlan.

Maager V.-féle

cs. kir. szab. valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi autoritások által megvizsgálva, könnyű emésztető hatása végett gyermekek részére is, különösen ajánlható; mint legtisztább, legjobb, legeredetibb és általánosan elismert leghatásosabb gyógyszer mell- és tüdőbetegség ellen, gümö, sömör, daganatok, bőrkiütések, mirigybetegség, gyöngeség sat. ellen.

1 üveg sárga olaj 1 frt, 1 üveg fehér olaj 1 frt 50 kr.

Kaphatók a gyári raktárban:

Bécs, III. Bez. Heumarkt Nr. 3.,

valamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszerüzében és minden nagyobb fűszerkereskedésében.

Sátoralja-Ujhelyben: csak Zlinszky J. ur gyógyszerüzében. 13-18

Január 1-vel új előfizetést nyitunk a

„MERCUR”

hiteles sorsolási tudósítóra.

18. évfolyam.

18. évfolyam.

A nagyszámú sorsolási lap közül a „Mercur” az elismert megbízhatóságával és legtekintélyesebben, hasznavehetőleg és világosan szerkesztett huzási jegyzékével fogva kitűnik, miáltal olvasó körének elismerését már kezdetétől fogva megnyerte. — A huzási lajstromokon kívül a „Mercur” minden tudnivalót közöl, mely a közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és forgalom terén előfordul, mely oknál fogva minden értékpapír tulajdonos különösen pedig tőkés számára egy szaklapot képez, melyből hasznos tudnivalókat huzhat.

A „Mercur” magyar-német szövegben hónaponta 2-3-szor jelen meg, szükség esetén még többször is, azonban nyomban minden nagyobb és fontosabb huzás után.

Minden előfizető ingyen kapja a „Mercur”

sorsolási évkönyvét

1888-ik évre

mely teljes hátralék-kimutatást az összes 1887. december végéig kisorsolt és még be nem váltott magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről tartalmaz. — Felelőitjük még az

általános sorsolási naptárt

1888-ik évre

mely az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek és kisorsolandó magyar értékpapírokat tartalmazza

Mindamellett, hogy a „Mercur” anyaga napról-napra szaporodik, a lap előfizetési ára változatlan marad és pedig

egész évre 2 frt

bérmentes postai széküldéssel együtt. — Mutatványszámokat kívánatra egy egész hónapig ingyen és bérmentve küldünk.

Előfizetéseket elfogad

A „MERCUR” kiadóhivatala Budapest, V., Dorottya-utca 12. sz.

MEGHIVÁS.

A sátoralja-ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet

t. c. részvényesei tisztelettel meghívotnak

a folyó évi február hó 5-ikén délutáni 2 órakor

az intézet helyiségében (Kazinczy utca 507. sz.) tartandó

XV-ik évi rendes közgyűlésre.

Tárgyalási sorrend:

1. Az igazgatóság,
2. A felügyelőség évi jelentése.
3. Az 1887-iki mérleg és osztalék feletti határozat.
4. Egy elhalt s két, az alapszabályok 55-ik §-a értelmében kisorsolás útján kilépő igazgatósági tagnak választása.
5. A felügyelő-bizottságnak, illetve 3 felügyelőnek és két póttagnak 3 évre való választása.

Az igazgatósági jelentés és az évi zárszámla nyolc nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekintés végett kifüggesztetik. A részvényesek figyelemzetnek az alapszabályok következő §-ára:

46. §. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés előtti napon az intézet igazgatóságánál letéteményezni. Kelt S.-a.-Ujhely, 1888. január 1-én.

2-3

Az igazgatóság.

Tk. 3059. sz.
1887.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özy. Schwarcz Dávidné szül. Kiss Sára tolcsvai lakos végrehajtónak Huszák János és neje Ligai Julianna tolcsvai lakos végrehajtást szenvedők elleni 59 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében (a tokaji kir. járásbírósa) területén lévő Tolcsva és Erdő-Horvát határában fekvő a tolcsvai 472. sz. tjkvben foglalt, 1030-1031. hr. sz. ház, udvar s kert 414 frt, 1452-1453. hr. sz. szőlő 600 frt, 1594. hr. sz. kert 63 frt, az E.-Horvát 327. sz. tjkvben foglalt 632. hr. sz. szántóföld 97 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb jelölt ingatlanok az 1888-ik évi február 7-én d. e. 9 órakor Tolcsván és ugyanazon nap d. n. 3 órakor Erdő-Horvát község h'zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 41 frt 40 krt, 61 frt, 6 frt 30 krt és 9 frt 70 krajczárt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX. törvczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszter rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbírósa mint tkvi hatóságánál 1887. évi november 22-én.

Kálmán Lajos, kir. aljbíró.

Tk. 2477. sz.
1887.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Klein Mihály végrehajtást szenvedők elleni 425 frt 17 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében (a tokaji kir. járásbírósa) területén lévő O.-Liszka község határában fekvő az o.-liszka 491. sz. tjkvben foglalt 1170. hr. sz. ingatlan 309 frt, az 1531-1532. hr. sz. 520 frt, a 2011. hr. 11 frt, a 2181. hr. sz. 17 frt, a 2295-2298. 108 frt, a 2304. hr. sz. 92 frt, a 2373-2374. hr. sz. 6 frt, az 1704. hr. sz. 153 frt, az 1841. hr. sz. 163 frt, az 1560. hr. sz. 78 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb jelölt ingatlanok az 1888. évi január hó 24-ik napján d. e. 9 órakor O.-Liszka városházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 42 frt 50 krt, 17 frt 40 krt és 28 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszter rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbírósa mint tkvi hatóságánál 1887. évi szeptember 5-én.

a kir. jbiró helyett:
Kálmán Lajos,
kir. aljbíró.

Tk. 2352/1887. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A tokaji kir. járásbírósa, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtónak Weisburg Márkus és társai végrehajtást szenvedők elleni 919 frt 48¹/₂ kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében (a tokaji kir. járásbírósa) területén lévő O.-Liszka város m. határában fekvő az o.-liszka 876. sz. tjkvben + 2100/b. hr. sz. a. 12 frtban és az o.-liszka 714. sz. tjkvben + 2100/a. hr. sz. a. foglalt végrehajtást szenvedettek nevében álló szőlőre 436 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb jelölt ingatlanok az 1888. évi január hó 26-ik napján d. e. 9 órakor O.-Liszka városházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszter rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságánál, 1887. évi augusztus hó 31. napján.

A kir. jbiró helyett:
Kálmán Lajos,
kir. aljbíró.

TK. 4155. sz.
1887.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a h.-mádi takarékpénztár végrehajtónak Orosz János végrehajtást szenvedők elleni 37 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbírósa területén lévő Monok község határában fekvő a monoki 359. sz. tjkvben 1/4-ed részben végrehajtást szenvedett Orosz János és 3/4-ed részben végrehajtást nem álló Krajnyik Orosz Mária, Orosz Péter és Lukács Orosz Borbála tulajdonú felvett 779-780. hr. és 190. öi. számú házra és kertre együttesen és egészben 215 frt becs- és kikiáltási árban, az ugyanazon sz. tjkvben ugyancsak nevezettek a fenti arányban illetett 1159. hr. sz. a. a szőlőhegyen lévő szőlőre egészben 174 frt becs- és kikiáltási árban, végül az ugyanazon sz. tjkvben 1/4-ed részben Orosz János végrehajtást szenvedett tulajdonú felvett 2552. hr. sz. Megyes szőlőbéli bir- tokilletőségére 286 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb jelölt ingatlanok az 1888. évi február hó 8-ik napján délelőtt Monok község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 21 frt 50 krt, 17 frt 40 krt és 28 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. törvczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszter rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbírósa mint tkvi hatóságánál 1887. évi december hó 22-én.

Kiss György,
kir. aljbíró.

HIRDETMÉNY.

A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank részvényesei

f. évi február 19-én d. u. 2¹/₂ órakor

S.-a.-Ujhelyben, az intézet helyiségében tartandó
XVIII. RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghívotnak.

T á r g y a k:

1. A közgyűlési elnök és a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.
2. Az igazgatóságnak üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és az osztalék kiszolgáltatása iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény.
6. Sorrendben kilépendő két igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
7. A felügyelő-bizottságnak az alapszabályok értelmébeni választása.

Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazott által a közgyűlésen részt venni kíván, felkérjük, hogy az alapszabályok 31 ik §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző napokban az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni szíveskedjék.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1888. január hó 5-én.

Az igazgatóság.

1-3

A s.-a.-ujhelyi népbank mint takarékpénztár

által 1888. évi január hó 29-ik napján d. u. 3 órakor a bank helyiségében tartandó XVIII-ik rendes évi

K Ö Z G Y Ű L É S R E

a részvényesek megjeleni tisztelettel felkéretnek.

A közgyűlés tárgyai következők:

1. Az igazgatóság évi jelentése az 1887. év üzlet eredményéről.
2. A felügyelő-bizottság erre vonatkozó jelentése.
3. Az 1887. zárszámla és mérleg megállapítása.
4. Az 1887. évi osztalék megállapítása.
5. Az alapszabályok 37-ik szakasza értelmében megürülendő igazgatósági tagok helyeinek választás utján betöltése.
6. Az alapszabályok 62-ik szakasza értelmében egyik felügyelő bizottsági tag választása.
7. Az alapszabályok értelmében teendő indítványok feletti határozat.
8. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére kiadandó felmentési határozat hozatala.
9. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása.

Végre közhírré tétetik, hogy az 1887. évi zárszámla megtekintés végett 1888-ik év január hó 21-ik napjától az intézet helyiségében kitéve leend.

Kelt Sátoralja-Ujhelyt, 1887. december hó 23-án.

Az igazgatóság nevében:

Nyomárkay József,
vezérigazgató.

3-3

Melléklet a „Zemplén“ 2-ik számához.

második rangu rendjele. A rendjel cimereinek felirata ez: »Sincere at constanter« (Őszintén és állhatatosan.)

A munkácsi választó kerület képviselője jeltől újabb *Buzsák Károly* szolvai járási főszolgabíró kiáltott ki.

A zsidókról a zsidóknak. Ez év jan. 1-én mult száz esztendeje annak, mikor II. József császár ráparancsolt a birodalmában lakó zsidókra, hogy német vezetékeveket vegyenek föl. A *Magyar Zsidó Szemle*, mely hosszabb cikket közöl a nevezetes germanizáló császári nyílt parancsról, érdekes visszaemlékezést így végzi: »legméltóbb módon tüntethetne a hazafias zsidóság azzal, ha tömegesen nyujtanák be névmagyarosító kéréseiket ez új esztendőben.« A Szemle hazafias szózatára ugyan hányan fognak hallgatni a vármegyénk területén élő 31,622 főnyi zsidóságból?

Ghyczy Kálmán, alkotmányos közéletünk e kiváló alakja, betegségéből mindjobban épül. Az ősz hazafi ágyát, melyben élet-halál hetekig tuskodtak fölötté, már elhagyhatta s karos székben ülve fogadja nagyszámu látogatóit, kikkel jóízű beszélgetésbe bocsátkozik.

Különfélék.

Lapunk jelen számának formai berendezése a gyászrovat miatt némi módosulást szenvedett.

(Emlékeztetjük) a vármegyháza nagytermében ma d. u. pontban 5 órakor kezdődő felolvasásokra. Felolvasók: dr. *Weissberg Zsigmond* és *Karsa Ferenc*.

(Uj évi tisztelgés.) Nem a hétköznapi szokás, hanem a szeretet és tiszteletnek ünnepies érzelmei gyűjtötték össze a vármegye központi tisztviselőit a f. év első napjának déli óráiban, hogy átadják igaz, őszinte szerencsekívánataikat *Molnár István* fő- és *Matolay Etele* alispánnak. Főispán ömlesztőségéhez Kelecsenybe üdvözlő táviratot meneztettek, melyre a d. u. órákban a következő válasz érkezett az alispánhoz: »Zemplénvármegye központi tisztviselő-karának uj évi jó kívánatát őszinte örömmel fogadtam, s felkérem alispán urat, hogy a szives figyelemért köszönetemet kifejezni méltóztassék.«

(Uj évi gratulációkat) utólagosan megváltották: *Szmercsányi János* Vékéről 3 ft., *Hornyay Béla* dr. Ujhelyben 1 ftal. A 4 ftnyi váltásösszeget rendeltetési helyére beszolgáltattuk. Fogadják szives küldeményükért köszönetünket. Ez alkalommal köszönetet mondunk még özv. *Boruth Elemér* nagyságának, aki mint a mult, ugy e folyó évben is díjmentesen volt szives kiállítani a váltásösszegek gyűjtéséhez megkívántató nyomtatványokat. S. a. Ujhely, jan. hó 3-án. *Dobos Gyula*, *Dongó Gy. Géza*, mint a gyűjtés intézői. (Vármegyénk közg. bizottsága) január havi ülését e hó 16-án fogja megtartani.

(*Boruth Elemér* népdal költészet) zseniális zeneművelőre talált Párisban élő egyik jeles hazánkfi *Bertha Sándor* muzsájában, aki költőnknek »*Alkonyatkor*« című népdalát műdallal ellátva, azt a nemzet pacsirtájának, *Blaha Lujza* asszonynak figyelmébe ajánlotta, kérve a művésznőt, hogy ekként az elhanyagolt magyar zene fejlesztéséhez dalművészetével hozzájárulni méltóztassék. Költőnk megzenésített népdala, melynek I-ső strófája így szól:

Alkonyatkor messze hallik a harang,
Párja után messze elszáll a galamb,
Messze szállni, messze menni
Hej! könnyű a galambnak
Amelyet oly sebes szárnyak ragadnak.

A *Hoór János* által nagy buzgalommal szerkesztett »Eredeti magyar daltár«-ban jelent meg.

(*Dermesztő időjárásunk*) makacsul tartja magát. Itt Ujhelyben a mult hétfőre virradólag eddig legnagyobb ereje R. szerint 20 fokos volt. A fagy által elpusztított fenyves madarak százával hevernek a havon. Az-erdőről fát fuvarozó parasztok egynémelyikének orra-füle lefagyott. A gácsországi vasutvonalon s Máramarosban szolgálatot tevő vasuti kalauzok beszélnek, hogy a velőkig ható hideg miatt képtelenek voltak jegyvizsgálatot teljesíteni, mert orruk vére elindult. Tolcsváról a keddi hetivására gyalogszerrel jövő emberek közül egy a hideg által elcsigázva, összerogyott s társai hátukon cepelték be a városba, hol az elaléltat csak nagy ügygyel-bajjal tudták életrehozni. Ujhelyben, ahol a szibériai időjárásnak emberlét is esett áldozatul, a lefolyt héten 15—20 fog között ingadozott R. hőmérsékének a kénesője. Midőn e sorokat, lapunk zártakor írjuk, ismét sűrű pelyhekben hull alá a hó s terhes felhők lustálkodnak környös-körül a szemhatáron.

(*Színészek jönnek Ujhelybe*.) A városi színházat, mint fél füllel halljuk, f. hó 15-étől számított hat heti idő folyására négy pályázó közül *Bogyó Alajos*, egyik jó nevű vidéki színigazgató, nyerte el.

(*Apró tüzesetek*) voltak városunkban. Csütörtökön este Sz. Gy. polgártársunk udvarán gyuladt (?) ki a szemétdomb, pénteken d. u. pedig a

Csillag-utcában volt kéménytűz. Mindkét helyütt a támadt tűz hamarosan végegyengülésbe esett.

(A vármegyei lovassági laktanya) építését előkészítő küldöttség e hó 4-én tartott gyűlésében 3200 ftnyi tiszteletdíjat hozott javaslatba a részletes tervek elkészítésével foglalkozó mérnök javára. E tiszteletdíjért köteles lesz minden két hétben legalább egyszer az építés vezetésének ellenőrzése végett is a helyszínre ellátogatni.

(*Bubics Zsigmond*) kassai püspök azokat a leánykákat, akik őt székvárosába érkezésekor virágokkal fogadták, egy-egy értékes arany keresztel ajándékozta meg.

(*Segédjegyző választás*.) A t.-terebesi körben rendszeresített segédjegyzői állomásra *Dvorsky János* okl. jegyző lett megválasztva egyhangulag.

(*Találatott*) folyó évi január hó 1-én este, S. a. Ujhelyből a Sárospatakra vezető országúton, a »Kolduskut« közelében egy 6 ft értékű téli gyapju szövetű kendő, melyet jogos tulajdonosa a s. a. ujhelyi városi elöljáróságnál átvehet.

(*Szakáll Antal*), magyar Shakspeare-recitátort, aki városunkban is készült bemutatni szavaló művészetét, Ungvárt, M.-Szigeten és Szatmáron jól fogadták. Erkölszi sikerei maradhatósak.

(*Ave-Salve!*) Köztudomásu dolog, hogy a M. É. K. V. ujhelyi gyártelepének igazgatója, *Gröss Robert*, saját kérelmére nyugdíjaztatott. A gyártelep munkásai e hó 5-én este tisztelegtek távozó félben lévő szeretett főnöküknél, szép beszédek elmondása mellett átnyujtván neki a gyártelepi dalkör és az önszorgító egyesület által kiállított örökös tiszteletbeli tagságról szóló díszokleveleket. E tisztelő küldöttségeknek, kiket munkástársaik százával álltak körül, a lelkes óvációban részesített főnök meghatóttan mondott köszönetet. Büszkeséggel veszi át, ugymond, ez okmányokat, mert ezekkel a magyar munkások önként s ünnepiesen hazudtolták meg azokat a denunciansokat, akik az ő jó magyar-érmelősége ellen a felsőbb körökben bizonyos foku kétséget ébresztettek. Azután buzdította őket leendő igazgatójuk iránt való engedelmségre, hűségre, bizalomra, nemkülönben a kitartó serény és vállvetett munkára: biztositván őket arról, hogy csak így válhatnak javára az ügynek, melyet szolgálnak s lehetnek hasznos polgárai hazájuknak. A bucsúzó tisztelgés jól fél óráig tartott s nem mindennapi jeleneteivel a szűkebb körülmények meggyőzően meggyőzték a városi vendégeket is mélyen meghatótta.

(*Zugiskola van*) Ujhelyben a Papsor 472. számú házában. Ajánljuk a közigazgatási fődirektor ur figyelmébe!

(*Meghívó*.) A sárospataki főiskolai jogász egyesület tagjai 1888. január 21-én a városháza nagytermében egyesületük alaptökeje javára táncmulatságot rendeznek Belépő jegy személyenkint 1 ft, családijegy 2 ft. Felülfizetések köszönettel fogadtnak s hirlapilag nyugtáztatnak. A táncmulatság kezdete 8 órakor.

(*O.-Liszkárol* írják), hogy ott a hó magassága völgyben 48—50 cm., sikon 42, dombon 34, hegyoldalon 26, magas hegytetőn 16—18 cm.

(*Tisztújítás Homonnán*.) Dec. 30-án tartott meg Homonnán a községi tisztújítás, melyen *Zámbory Ödön* ügyvéd, volt főbíró ellen főbíróvá *Kelemen Kálmán* ügyvéd szótöbbséggel, bíróné *Keresztessy István* egyhangulag választották meg. Különben a választás iránt nem volt nagy az érdeklődés a város lakosai részéről, a mennyiben a főbíró választásnál alig szavaztak, bele értve az özvegyek meghatalmazásait is, 172-en.

(*A kisdedóvás ügyében N.-Mihály*.) Vettük és adjuk a következő felhívást, azzal a kérelemmel hogy a szerkesztőséghez küldött 42. számú aláírási iven olvasóink közül minnél többen adakozni sziveskedjenek: Tekintetes Szerkesztő ur! Megyénk felvidékének, sőt Ungmegye egyik jelentékeny részének is kulturális nagy feladatok teljesítésére hivatott központja *Nagy-Mihály*; mely városnak nagyobb részt tót anyanyelvű lakossága vezetésére hivatott értelmisége évtizedeken át kitartó buzgalommal tömörül a haladás kibontott zászlaja alá, melyet híven szolgálni minden hazafinak kötelessége. Vállvetett munkálkodásunk látható eredménye: egy 10 tanerővel működő tultömött népiskola; harminc ágyra berendezett közkórház, 90 gyermek gondozását közvetítő »*Kisdedó-óvó*«, mely üdvös mozgalom sikereiben a humanisztikus és közművelődési eszmék diadalát üdvözli kétségkívül a megyének minden hű fia. Drága bérházban, — kizárólag könyörödományaink morzsáira utalva, 3 éve szolgálja »óvóiskolánk« a közegészség és közművelődés szent ügyét, s így bár megnyugtató a közelmúlt, s kielégítő a jelen: — mégis körültekintő gondosságunkat jövőre aggodalom kíséri, mert homokban látjuk legnemesebb intézményünk alapját letéve. »*Közalapot a kisdedó-óvó*« lett csakhamar tehát a jelszó s ime a hazafias játékok melegében az eszme bimbózni, virágozni kezdett, meg is termékenyült, kifejlett és megért. A f. évi december havában tartott nagy értekezlet elhatározta 1888. év folyamán a »*kisdedó-óvó*« felépítését s egyszersmind foganatosításával egy végrehajtó bizottság élén alólítottat

bizta meg. Minthogy legszebb tervünk megvalósításában, fájdalom, még ma is az anyagi kérdés komoly akadályát látom, mert a szükséges bérhely megszerzése rendelkezési alapunkat 6040 ftra apasztotta, melylyel szemben pedig a készen álló terv kivitele 8000 ftot igényel. Önzetlen törekvésünk kedvező eredményének megvalósulására irányuló reményeink hű ápolása felelőstvénn bennünk a bizalmat, s tekintességednek ösmert nagylelkűségéből merített bátorsággal nyujtom át visszavárolag értekezletünk rendeletéből a »nagy-mihályi kisdedó-óvó« építési alapjának növelésére szánt adományok jegyzésére szolgáló gyűjtő ívünket, azon tiszteletteljes kérelemmel: méltóztassék óvóiskolánk közel tavaszon leendő felépítésének lehetőségéhez aldozatközségével hozzájárulni, és kitűzött célunk megvalósítását esetleges gyűjtés eszközzésével is elősegítve a befolyó összeget február hó végeig hozzám juttatni, s mi viszonzásul a némes tett tudatában nyerhető jutalmán felül e város lakossága késő nemzedékének hála-ját s forró köszönetünket mellékeljük. Nagy ügyünket s igénytelenségemet kegyébe ajánlottan, kiváló tisztelettel maradtam. Nagy-Mihályon, 1887. december 26. Alázatos szolgálója *Sulyoscsy István*, Nagy-Mihály város főbírája, s kisdedó-óvó-építőbizottság elnöke.

(*Epigramma — gózerővel*.) Lapunk egyik barátjától a következő sorokat vettük: A mult napokban hosszabb utazást tettem az Alföldön. Egyik utitársam ez alkalommal a következő epigrammát küldötte be az arad-körösvölgyi vasut vezérigazgatóságához:

Minapában a vasuton,
Egy szép gyermek született.
Körülötte bábaságot
A kalauz követett.
Jó hogy nem a Körös-völgyön
Született a kis baba,
Mert mire Aradra érne
Sorozáson állana.

KIMUTATASA

a zemplénvármegyei nyilvános közkórház 1887. évi december havi beteg-forgalomnak.

1887. nov. 30-rol ápolás alatt maradt	Decemb. 31-ig újon- nan felvételj	Ápoltak összege	Ezek közül elbo- csattattak				Összes fogynak	A hó végével ápo- lás alatt maradt	Az ezen idő alatt fel- merült ápolási napok
			Gyógyulva	Javulva	Gyógyulatlán	Meghalt			
31	35	66	28	—	—	5	33	33	1254

Tokár József,
alorvos.

Dr. Schön Vilmos,
főorvos.

HIVATALOS RÉSZ.

14605. sz. *T. Zemplénvármegye alispánjától.*
10 járási főszolgabíróknak.

Szigorú alkalmazkodás végett másolatban kiadatik.

S. a. Ujhely, 1887. november 24.

Matolay Etele,
alispán.

(Másolat.) 26969/87. sz. Temesvármegye alispánjától. Valamennyi törvényhatóságnak. Ismételtén előfordult, hogy meholai zsidók Temesvármegye vagy más megyék alispáni hivatalának pecsétjét s az alispánok aláírását hamisítva, az országot bebarangolják és különböző jótékony-célok érdekében könyörödományokat gyűjtenek. Ennek folytán van szerencsém a hazai összes törvényhatóságokat megkeresni, hogy a területükön megforduló koldusokat és könyörödomány-gyűjtőket a legéberebb figyelemmel kísértetni, okmányaikat alaposan megvizsgáltatni, gyanu fenforgása esetén azok valódisága iránt, a koldusok tartóztatása mellett, a kiállító hatóságnál távira tilag tudakozódni és ha a család bizonyulna. őket illetőségi helyeikre toloncoltatni méltóztassanak. Temesvárott, 1887. okt. 21. A kir. tanácsos, alispán helyett: *Dobó, s. k. főjegyző.*

Értesítés.

Mindazon okleveles óvónők, kik a Varannón 1888 ik év elején megnyitandó kisdedóóvóul, évenként 400 ftot fizet és 60 ft lakbérrel javadalmazott óvónői állást elnyerni óhajtnak, felszerelt folyamodványaikat alólírottra címezve 1888. évi február hó 1-éig betérjeszthetik.

Kelt Varannón, 1887. évi december 29.

Az alapítók megbízásából:
Perezslényi István,
v. főbíró.

14531. sz.

Zemplénvármegye alispánjától.

10 főszolgabíróknak.

Hegyi község bírása f. évi október 26-án 123. sz. a. jelentvén, hogy *Bajer Károly*, kinek a

Melléklet a „Zemplén“ 2-ik számához.

második rangu rendjele. A rendjel címerének felirata ez: »Sincere at constanter« (Őszintén és állhatatosan.)

A munkácsi választókerület képviselő jelöltjeül újabbán *Buzáth Károly* szolymai járási főszolgabíró kiáltott ki.

A zsidókról a zsidóknak. Ez év jan. 1-én mult száz esztendeje annak, mikor II. József császár ráparancsolt a birodalmában lakó zsidókra, hogy német vezetékeveket vegyenek föl. A *Magyar Zsidó Szemle*, mely hosszabb cikket közöl a nevezetes germanizáló császári nyilt parancsról, érdekes visszaemlékezését így végzi: »legmélőbb módon tüntethetne a hazafias zsidóság azzal, ha tömegesen nyujtanák be névmagyarosító kérvényeiket ez új esztendőben.« A Szemle hazafias szózatára ugyan hányan fognak hallgatni a vármegyei erületén élő 31,622 főnyi zsidóságból?

Ghyczy Kálmán, alkotmányos közéletünk e kiváló alakja, betegségéből mindjobban épül. Az ősz hazafi ágyát, melyben élet-halál hetekig tuskodtak fölötte, már elhagyhatta s karos székben ülve fogadja nagyszámu látogatóit, kikkel jóízű beszélgetésbe bocsátkozik.

Különfélék.

Lapunk jelen számának formai berendezése a gyászrovat miatt némi módosulást szenvedett.

(Emlékeztetjük) a vármegyei háza nagytermében ma d. u. pontban 5 órakor kezdődő felolvasásokra. Felolvasók: dr. *Weissberg Zsigmond* és *Karsa Ferenc*.

(Uj évi tisztelgés.) Nem a hétköznapi szokás, hanem a szeretet és tiszteletnek ünnepies érzelmei gyűjtötték össze a vármegye központi tisztviselőit a f. év első napjának déli óráiban, hogy átadják igaz, őszinte szerencsekívánataikat *Molnár István* fő- és *Matolay Etele* alispánnak. Főispán önméltóságához Kelecsenybe üdvözlő táviratot mensesztettek, melyre a d. u. órákban a következő válasz érkezett az alispánhoz: »Zempléni vármegye központi tisztviselő-karának uj évi jó kívánatát őszinte örömmel fogadtam, s felkérem alispán urat, hogy a szives figyelemért köszönetemet kifejezni méltóztassék.«

(Uj évi gratulációkat) utólagosan megváltották: *Szmercsányi Fános* Vékéről 3 ft., *Hornyay Béla* dr. Ujhelyben 1 fttal. A 4 ftnyi váltásösszeget rendeltetési helyére, beszolgáltattuk. Fogadják szives küldeményükért köszönetünket. Ez alkalommal köszönetet mondunk még öv. *Borúth Elemér* nagyságának, aki mint a mult, ugy e folyó évben is díjmentesen volt szives kiállítani a váltásösszegek gyűjtéséhez megkívántató nyomtatványokat. S. a. Ujhely, jan. hó 3-án. *Dókus Gyula*, *Dongó Gy. Géza*, mint a gyűjtés intézői.

(Vármegyéink köz. bizottsága) január havi ülését e hó 16-án fogja megtartani.

(*Boruth Elemér* népdal költészet) zseniális zeneművelőre talált Párisban élő egyik jeles hazánkia *Bertha Sándor* muzsájában, aki költőnknek »*Alkonyatkor*« című népdalát műdallal ellátva, azt a nemzeti pacsirtájának, *Blaha Lujza* asszonynak figyelmébe ajánlotta, kérve a művésznőt, hogy eként az elhanyagolt magyar zene fejlesztéséhez dalművészetével hozzájárulni méltóztassék. Költőnk megzenésített népdala, melynek I-ső strofája így szól:

Alkonyatkor messze hallik a harang,
Párja után messze elszáll a galamb,
Messze szállni, messze menni
Hej! könnyű a galambnak
Amelyet oly sebes szárnyak ragadnak.

a *Hoór János* által nagy buzgalommal szerkesztett »Eredeti magyar daltár«-ban jelent meg.

(*Dermesztő időjárásunk*) makacsul tartja magát. Itt Ujhelyben a mult hétfőre virradólag eddig legnagyobb ereje R. szerint 20 fokos volt. A fagy által elpusztított fenyves madarak százával hevernek a havon. Az-erdőről fát fuvarozó parasztok egynémelyikének orra-füle lefagyott. A gácsországi vasutvonalon s Máramarosban szolgálatot tevő vasuti kalauzok beszélnek, hogy a velőkig ható hideg miatt képtelenek voltak jegyvizsgálatot teljesíteni, mert orruk vére elindult. Tolcsváról a keddi hetivására gyalogszerrel jövő emberek közül egy a hideg által elcsigázva, összerogyott s társai hátukon cepelték be a városba, hol az elaléltat csak nagy ügygyel-bajjal tudták életteréhez téríteni. Ujhelyben, ahol a szibériai időjárásnak emberélet is esett áldozatul, a lefolyt héten 15—20 fog között ingadozott R. hőmérsékének a kénesője. Midőn e sorokat, lapunk zártakor írjuk, ismét sűrű pelyhekben hull alá a hó s terhes felhők lustálkodnak környös-körül a szemhatáron.

(*Színészek jönnek Ujhelybe.*) A városi színházat, mint fél fülle halljuk, f. hó 15-étől számított hat heti idő folyására négy pályázó közül *Bogyó Alajos*, egyik jó nevű vidéki színigazgató, nyerte el.

(*Apró tüzesetek*) voltak városunkban. Csütörtökön este Sz. Gy. polgártársunk udvarán gyuladt (?) ki a szemétdomb, pénteken d. u. pedig a

Csillag-utcában volt kéménytüz. Mindkét helyütt a támadt tűz hamarosan végelgyengülésbe esett.

(A vármegyei lovassági laktanya) építését előkészítő küldöttség e hó 4-én tartott gyűlésében 3200 ftnyi tiszteletdíjat hozott javaslatba a részletes tervek elkészítésével foglalkozó mérnök javára. E tiszteletdíjért köteles lesz minden két hétben legalább egyszer az építés vezetésének ellenőrzése végett is a helyszínére ellátogatni.

(*Bubics Zsigmond*) kassai püspök azokat a leánykákat, akik őt székvárosába érkezésekor virágokkal fogadták, egy-egy értékes arany keresztel ajándékozta meg.

(*Szegédjegyző választás.*) A t. terebesi körben rendszeresített segédjegyzői állomásra *Dvorsky János* okl. jegyző lett megválasztva egyhangulag.

(*Találatott*) folyó évi január hó 1-én estve, S. a. Ujhelyből a Sárospatakra vezető országúton, a »Kolduskut« közelében egy 6 frt értékű téli gyapju szövetű kendő, melyet jogos tulajdonosa a s. a. Ujhelyi városi előjáróságnál átvehet.

(*Szakáll Antal*), magyar Shakspeare-recitátort, aki városunkban is készült bemutatni szavaló művészetét, Ungvárt, M. Szigeten és Szatmáron jól fogadták. Erkölcsei sikerei maradhatósak.

(*Ave-Salve!*) Köztudomású dolog, hogy a M. É. K. V. Ujhelyi gyártelepének igazgatója, *Gröss Róbert*, saját kérelmére nyugdíjaztatott. A gyártelep munkásai e hó 5-én este tisztelegtek távozó félben lévő szeretett főnöküknek, szép beszédek elmondása mellett átnyujtván neki a gyártelepi dalkör és az önszorgító egyesület által kiállított örökös tiszteletbeli tagságról szóló díszokleveleket. E tisztelegő küldöttségeknek, kiket munkástársaik százával álltak körül, a lelkes óvációban részvett főnök meghatottan mondott köszönetet. Büszkeséggel veszi át, ugymond, ez okmányokat, mert ezekkel a magyar munkások önként s ünnepiesen hazudtolták meg azokat a denunciansokat, akik az ő jó magyar-érmélsége ellen a felsőbb körökben bizonyos foku kétséget ébresztettek. Azután buzdította őket leendő igazgatójuk iránt való engedelmességre, hűségre, bizalomra, nemkülönben a kitartó serény és vállvetett munkára: biztosítván őket arról, hogy csak így válhatnak javára az ügynek, melyet szolgálnak s lehetnek hasznos polgárai hazájuknak.

A bucsúzó tisztelgés jó fél óráig tartott s nem mindennapi jeleneteivel a szűkebb körü búcsúlakomára meghívott városi vendégeket is mélyen meghatotta.

(*Zugiskola van*) Ujhelyben a Papsor 472. számú házában. Ajánljuk a közigazgatási fődirektor ur figyelmébe!

(*Meghívó.*) A sárospataki főiskolai jogász egyesület tagjai 1888. január 21-én a városháza nagytermében egyesületük alaptökeje javára táncmulatságot rendeznek Belépő jegy személynként 1 ft. családjegy 2 ft. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hírlapilag nyugtáztatnak. A táncmulatság kezdete 8 órakor.

(*O. Liszkáról írják*), hogy ott a hó magassága völgyben 48—50 cm., sikon 42, dombon 34, hegyoldalon 26, magas hegytetőn 16—18 cm. (Tiszújítás Homonnán.) Dec. 30-án tartott meg Homonnán a községi tisztújítás, melyen *Zámory Ödön* ügyvéd, volt főbíró ellen főbíróvá *Kelemen Kálmán* ügyvéd szótöbbséggel, bíróné *Keresztessy István* egyhangulag választották meg. Különben a választás iránt nem volt nagy az érdeklődés a város lakosai részéről, a mennyiben a főbíró választásnál alig szavaztak, bele értve az özvegyek meghatalmazásait is, 172-en.

(*A kisdédóvás ügyében N. Mihály.*) Vettük és adjuk a következő felhívást, azzal a kérelemmel hogy a szerkesztőséghez küldött 42. számú aláírási iven olvasóink közül minnél többen adakozni sziveskedjenek: Tekintetes Szerkesztő ur! Megyéink felvidékének, sőt Ungmegye egyik jelentékeny részének is kulturális nagy feladatok teljesítésére hivatott központja *Nagy Mihály*, mely városnak nagyobb részt tót anyanyelvű lakossága vezetésére hivatott értelmisége évtizedeken át kitartó buzgalommal tömörül a haladás kibontott zászlaja alá, melyet híven szolgálni minden hazafinak kötelessége. Vállvetett munkálkodásunk látható eredménye: egy 10 tanerővel működő túltömött népiskola; harminc ágyra berendezett közkórház, 90 gyermek gondozását közvetítő »*Kisdéd-óvó*«, mely üdvös mozgalom sikereiben a humanisztikus és közművelődési eszmék diadalát üdvözli kétségkívül a megyének minden hí fia. Drága bérházban, — kizárólag könyörödományaink morzsáira utalva, 3 éve szolgálja »óvóiskolánk« a közegészség és közművelődés szent ügyét, s így bár megnyugtat a közelmúlt, s kielégít a jelen: — mégis körültekintő gondosságunkat jövőre aggodalom kíséri, mert homokban látjuk legnemesebb intézményünk alapját letéve. »*Kóvalapot a kisdéd-óvónak*« lett csakhamar tehát a jelszó s ime a hazafias jótékony melegében az eszme bimbózni, virágozni kezdett, meg is termékenyült, kifejtett és megért. A f. évi december havában tartott nagy értekezlet elhatározta 1888. év folyamán a »kisdéd-óvó« felépítését s egyszersmind foganatosításával egy végrehajtó bizottság élén alólítottat

bitza meg. Minthogy legszebb tervünk megvalósításában, fájdalom, még ma is az anyagi kérdés komoly akadályát látom, mert a szükséges bérhely megszerzése rendelkezési alapunkat 6040 ftra ápasztotta, melylyel szemben pedig a készen álló terv kivitele 8000 frot igényel. Önzetlen törekvésünk kedvező eredményének megvalósulására irányuló reményeink hű ápolása felelőstven bennünk a bizalmat, s tekintességednek ösmert nagylelkűségéből merített bátorsággal nyujtom át visszavárolag értekezletünk rendeletéből a »nagy-mihályi kisdéd-óvó« építési alapjának növelésére szánt adományok jegyzésére szolgáló gyűjtő ívünket, azon tiszteletteljes kérelemmel: méltóztassék óvóiskolánk közel tavaszon leendő felépítésének lehetőségéhez áldozatkészségével hozzájárulni, és kitűzött célunk megvalósítását esetleges gyűjtés eszközésével is elősegítve a befolyó összeget február hó végéig hozzám juttatni, s mi viszonzásul a nemes tett tudatában nyerhető jutalmán felül e város lakossága késő nemzedékének háláját s forró köszönetünket mellékeljük. Nagy ügyünket s igénytelenségemet kegyébe ajánlottam, kiváló tisztelettel maradtam. Nagy-Mihályon, 1887. december 26. Alázatos szolgája *Sulyovszky István*, Nagy-Mihály város főbírája, s kisdéd-óvó-építőbizottság elnöke.

(*Epigramma — gőzerővel.*) Lapunk egyik barátjától a következő sorokat vettük: A mult napokban hosszabb utazást tettem az Alföldön. Egyik utitársam ez alkalommal a következő epigrammát küldötte be az arad-körös-völgyi vasút vezérigazgatóságához:

Minapában a vasuton,
Egy szép gyermek született.
Körülötte bábaságot
A kalauz követett.
Jó hogy nem a Körös-völgyön
Született a kis baba, —
Mert mire Aradra érne
Sorozáson állana.*

KIMUTATÁSA

a zempléni vármegyei nyilvános közkórház 1887. évi december havi beteg-forgalomnak.

1887. nov. 30-rol ápolás alatt maradt	Decemb. 31-ig nyitott felvételt	Ápolnak összege	Ezek közül elbocsátottak				Összesen fogytak	A hó végével ápolás alatt maradt	Az ezen idő alatt felmerült ápolási napok
			Gyógyulva	Javulva	Gyógyulatlán	Meghalt			
31	35	66	28	—	—	5	33	33	1254

Tokár József,
alorvos.

Dr. Schön Vilmos,
főorvos.

HIVATALOS RÉSZ.

14605. sz. *T. Zempléni vármegye alispánjától.*
10 járási főszolgabíróknak.

Szigoru alkalmazkodás végett másolatban kiadatik.

S. a. Ujhely, 1887. november 24.

Matolay Etele,
alispán.

(Másolat.) 26969/87. sz. Temesvármegye alispánjától. Valamennyi törvényhatóságnak. Ismételtén előfordult, hogy meholai zsidók Temesvármegye vagy más megyék alispáni hivatalának pecsétjét s az alispánok aláírását hamisítva, az országot bebarangolják és különböző jótékonycélok érdekében könyörödományokat gyűjtenek. Ennek folytán van szerencsém a hazai összes törvényhatóságokat megkeresni, hogy a területükön megforduló koldusokat és könyörödomány-gyűjtőket a legéberebb figyelemmel kísértetni, okmányait alaposan megvizsgáltatni, gyanu fenforgása esetén azok valódisága iránt, a koldusok tartóztatása mellett, a kiállító hatóságnál táviratilag tudakozódni és ha a család bebizonyulna őket illetőségi helyeikre toloncoltatni méltóztassanak. Temesvárott, 1887. okt. 21. a kirt. tanácsos, alispán helyett: Dobó, s. k. főjegyző.

Értesítés.

Mindazon okleveles óvónők, kik a Varannón 1888 ik év elején megnyitandó kisdédóvóúal, évenként 400 frt fizetés és 60 frt lakbérrel javadalmazott óvónői állást elnyerni óhajtnak, felszerelt folyamodványaikát alólírottra címezve 1888. évi február hó 7-éig betérjeszthetik.

Kelt Varannón, 1887. évi december 29.

Az alapítók megbízásából:
Pereszlényi István,
v. főbíró.

14531. sz. *Zempléni vármegye alispánjától.*
10 főszolgabíróknak.

Hegyi község bírása f. évi október 26-án 123. sz. a. jelentvén, hogy Bajer Károly, kinek a

könyöradomány gyűjtést e megye területén 159. eln. sz. a. ez év végeig engedélyeztem, a könyöradomány gyűjtésnél azt hozza fel, hogy a s.-a. ujhelyi kórház részére gyűjt segélyt. — Miután nevezettnek a könyöradomány gyűjtés általam saját önfenntartására és nem valamely más célra engedélyeztettem: felhívom tek. főszolgabíró urat, hogy nevezettet járása területén kinyomoztatván, feltalálása esetén az általa használt engedélyvelenes eljárásra figyelmeztetve, az engedélyt tőle visszavenni és nekem bemutatni ne terheltesseék **Matolai Etele**, alispán.

17163. szám.

Zemplén vármegye alispánjától.
10 főszolgabírónak.

A nmságu m. kir. belügyminiszterium f. évi dec. 8-án 80762. sz. a. kelt kegyes intézvénye

folytán tudatom tek. főszolgabíró urral, hogy a hivatalos »Rendőri Közlöny« szerkesztését a belügyminiszterium rendőri osztálya vévén át, a körözvények valamint az esetleges reklamációk jövőre nem a »Rendőri Közlöny« szerkesztősége, vagy kiadó hivatalára, hanem kivétel nélkül a **nmságu belügyminiszterium rendőri osztályára** címezve küldendők.

S amennyiben az 1888 ik évre esedékes előfizetési díjak összegyűjtése is időszereinek mutatkozok felhívom tek. főszolgabíró urat, hogy a példányonként 3 ftban megállapított előfizetési díjakat a járásához tartozó községek és körjegyzőségek valamint hivatala részéről összegyűjtve, azokat a jövő 1888. évi február hó 1 ső napjáig hozzám multhatatlanul mutassa be.

Matolai Etele, alispán.

Szerkesztőségi posta.

K. B.-nek Szerencs. Ön a hihetlennel határos dologról értesített bennünket. Tamaskodásunkban csak megerősít az a körülmény, hogy ismeretlen kézzel írott levele nincsen teljes névalírással ellátva.

Mindazok, akik a szerkesztőségről új évi jó kívánataikkal megemlékezni szivesek voltak: fogadják igen becses figyelmükért köszönetünket.

X-nek. A mezőlaborozói bíróválasztás története, már kiszedve, jövő számunkra maradt.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH JÓZSEF.

Főmunkatárs: **DONGÓ GY. GÉZA.**

Kiadótulajdonos: **ÖZV. BORUTH ELEMÉRNÉ.**

H I R D E T M É N Y

3128

tk. 1887. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Székely Elek ügyvéd, mint Michalovszky Pál és Mária hagyatéki tömege gondnokai s.-a. ujhelyi lakos végrehajtónak Bodnár János, Bodnár Lajos és Bodnár Máté, mint Bodnár János és neje Takács Terézia örökösei végrehajtást szenvedők elleni 29 frt 93 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. bíróság területén lévő Tállya n. község határában fekvő a tállyai 402. sz. tjkvben egyik felerészben Bodnár Jánosné szül. Takács Terézia, másik felerészben pedig Bodnár János nkoru és Bodnár Lajos és Bodnár Máté kkorunak tulajdonul felvett (629—630.) hr. és 230. öi. sz. ingatlanra 160 frt becs- és kikiáltási ár, valamint az ugyanazon tjkvben ugyancsak nevezettek fentebb jelzett arányban illetett (1876—1878.) hr. sz. a csikhegyen levő szőlőre 362 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi január hó 18-ik napján d. e. 10 óraker Tállya n. község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 16 frt és 36 frt 20 kr készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyi minisztr. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-
szolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál, Szerencsen, 1887. évi október hó 31-én.

Kiss György.
kir. aljbíró.

JAKOBOVICS ARMIN

az első zemplénmegyei honi bútór-csarnok tulajdonosa

Sátoralja-Ujhelyt, főtér (Matyasovszky-féle ház)

ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, akik bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 5 terebben nagy-szerűen berendezett

bútorgyári telepét

meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, hogy minden versenyi főülmülő olcsó árak mellett szilárd gyártmányt korszerű, izléses kivitelben csakis

Sátoralja-Ujhelyben, ilyenmü egyedül létező

BUTORTERMEIMBEN

szerezhetik be. Elsőrendü szakiparosaim közreműködésével azon kellemeshelyzetben vagyok, hogy nálam mindennemü kitünő asztalos-éskárpitos-bútorok, valamint fantasie- és dísz-bútor a legegansabban teljesen felszerelt urasági szalon-, boudoir, ebédlő- és fogadótermek részére a most divatozó fanemekben és a legújabb alakban; nemkülönbön szalognarnitúrák különféle szövetekkel, díszesen kárpitozva, meglepő választékban és oly külömböző jutányos árak mellett készletben találhatók, hogy bevásárlását mindenki igényeinek megfelelően teljes megelégedésére a legolcsóbb gyári árban szerezheti be.

Továbbá ajánlom még dúsan felszerelt tükör- és képraktáramat, valamint minden nagyságu ércszatánzat- (imitáció) és ásványkoporsóimat, melyek oly rendkívüli olcsók, hogy csak annyiba kerülnek, mint egy fakoporsó.

A n. é. közönség becses pártfogását és számos látogatást kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Jakovovics Armin.

18-25

307/1887. ügyszám.

Árverési hirdetmény.

Alólirt kir. közjegyző által, Moskovics Éliás szobranci lakos megkeresése folytán, a gróf Hadik-Barkóczy hitbizományához tartozó Zemplén megyebeli szécsapolánykai erdősegekben Moskovics Éliás által Kern Lipót bécsi lakosnak eladott, de a vevő részéről ki nem fizetett bodnár kihaszalnatra alkalmas 3500 darab tölgyfa törzseknek nyilvános árverésen leendő eladatásuk végett határidőül 1888. évi január hó 17-ik napjának reggeli 10 órája zemplénmegyei szécsapolányka községébe, a községi bíró házához, s a körülmények ugy hozván magukkal folytatólagosan a Nyemeczké és Bukovina szécsapolánykai erdő részekbe tuzetik ki.

Kelt S.-a.-Ujhelyben 1887-ik évi decz. 31-én.

Vályi István,
kir. közjegyző.

1 sz./vk. 1888.

Árverési hirdetmény.

Alólirtott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy Markovits Mór, Weisz Chuma és Heisz Rubin felpereseknek Jakobovics Salamon és neje homonnai lakos alperesek elen 600 ft, 175 ft, 200 ft. és 200 ft. tőke, ennek 1887. évi augusztus hó 18. napjától járó 6% kamatai 113 ft 50 kr. eddig már megállapított és még ezentul felmerüendő költségek erejéig a s.-a. ujhelyi kir. törvényszék által 1014. 10142. 10143. és 10144. 1887. sz. alatt elrendelt végrehajtási ügyben 1887. évi december hó 17. és 18. napján Homonnán a helyszínen bíróság lefoglalt 1696 ft. és 50 krra becsült bolti cikkek és házi bútorokból álló ingóságok, a homonnai kir. járásbírósnak 3101. 1887. számu végzése következtében f. 1888-ik évi január hó 16-ik napján délelőtti 9 óraker Homonnán a helyszínen bírói árverés utján készpénzítés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni, ahová is a venni szándékozók készpénzzel ellátva ezennel meghívtnak.

Kelt Homonnán, 1888. évi január 4. napján.

Demeczky József,
kir. bir. végrehajtó.

Sirkövekre feliratok vése és aranyozása

SIR-EMLEK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.

BURGER ADOLFNÁL
S.-A.-UJHELYT
Főutcán, a „Vörös ökor” vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN
nagy választékban tartok s kívánatra felállitok
POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY
és homokkő sirkövet.

Tisztelettel
BURGER ADOLF
vállalkozó. 10—52

Sürgőnczim:
Burger Adolf S.-a.-Ujhely.

Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve küldetik.

Tk. 3403. sz.
887.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Falk Imre és Károly bej. kereskedő cég kassai lakosnak Bukó Dánielné szül. Koller Lujza tállyai lakos végrehajtást szenvedők elleni 172 frt 51 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. bíróság területén lévő Tállya község határában fekvő a tállyai 322. sz. tjkvben 2/3 részben Bukó Dánielné szül. Koller Lujza, 1/3 részben nem adós Bukó Sándorné szül. Borcsay Terézia, 1/3 részben nem adós Bukó Teréz szül. Semsey Jánosné és 1/3 részben szintén nem adós Bukó Kálmán kk. tulajdonul felvett 1519. hr. sz. Palotás nevü szőlőre a végreh. törv. 156. §-a alapján egészben 180 frt becs- és kikiáltási ár, továbbá a tállyai 900. sz. tjkvben 1995—2000. hr. sz. a Bukó Dánielné szül. Koller Lujza felerészbeni birtokilletőségére 200 frt becs és kikiáltási árban, végül a tállyai 949. sz. tjkvben ugyancsak Bukó Dánielné szül. Koller Lujza tulajdonul felvett (1908—1909.) hr. sz. a vároldalon levő szőlőre 270 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi január hó 19-ik napján délelőtti 10 óraker Tállya község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 18 forint, 20 forint és 20 forint 70 kr készpénzben, vagy az 1881. LX. törv. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-
szolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál Szerencsen, 1887. november 4.

Kiss György,
kir. jbiró.

könyöradomány gyűjtést e megye területén 159. eln. sz. a. ez év végeig engedélyeztem, a könyöradomány gyűjtésnél azt hozza fel, hogy a »s.-a.-ujhelyi kórház« részére gyűjt segélyt. — Miután nevezettnek a könyöradomány gyűjtés általam saját önfenntartására és nem valamely más célra engedélyeztetett: felhívom tek. főszolgabíró urat, hogy nevezett járása területén kinyomoztatván, feltalálása esetén az általa használt engedélylenes eljárásra figyelmeztetve, az engedélyt tőle visszavenni és nekem bemutatni ne terheltelessék
Matolai Etele, alispán.

17163. szám. Zemplén vármegye alispánjától.

10 főszolgabírónak.

A nmságu m. kir. belügyminiszterium f. évi dec. 8-án 80762. sz. a. kelt kegyes intézvénye

folytán tudatom tek. főszolgabíró urral, hogy a hivatalos »Rendőri Közlöny« szerkesztését a belügyminiszterium rendőri osztálya vévén át, a közzétett anyagok és esetleges reklamációk jóváhagyása és a »Rendőri Közlöny« szerkesztésére, vagy kiadó hivatalára, hanem kivétel nélkül a nmságu belügyminiszterium rendőri osztályára címezve küldendők.

S amennyiben az 1888 ik évre esedékes előfizetési díjak összegyűjtése is időszereinek mutatkozhat felhívom tek. főszolgabíró urat, hogy a példányonként 3 ftban megállapított előfizetési díjakat a járásához tartozó községek és körjegyzőségek valamint hivatala részéről összegyűjtve, azokat a jövő 1888. évi február hó 1 ső napjáig hozzám mulhatatlanul mutassa be.
Matolai Etele, alispán.

Szerkesztőségi posta.

K. B.-nek Szerencs. Ön a hihetetlen határos dologról értesített bennünket. Tamaskodásunkban csak megerősít az a körülmény, hogy ismeretlen kézzel írott levele nincsen teljes névalírással ellátva.

Mindazok, akik a szerkesztőségről új évi jó kívánatukkal megemlékezni szivesek voltak: fogadják igen becses figyelmükért köszönetünket.

X-nak. A mezőlaborozsi bíróválasztás története, már kiszedve, jövő számunkra maradt.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH JÓZSEF.

Főmunkatárs: **DONGÓ JY. GÉZA.**

Kiadótulajdonos: **ÖZV. BORUTH ELEMÉRNÉ.**

HIRDETMÉNYEK.

3128

tk. 1887. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíró mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Székely Elek ügyvéd, mint Michalovszky Pál és Mária hagyatékai tömege gondnoka s.-a.-ujhelyi lakos végrehajtónak Bodnár János, Bodnár Lajos és Bodnár Máté, mint Bodnár János és neje Takács Terézia örökösai végrehajtást szenvedők elleni 29 frt 93 kr. tőkekötvetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. bíróság területén lévő Tállya n. község határában fekvő a tállyai 402. sz. tjkvben egyik felerészben Bodnár Jánosné szül. Takács Terézia, másik felerészben pedig Bodnár János nkoru és Bodnár Lajos és Bodnár Máté kkoronak tulajdonául felvett (629—630.) hr. és 230. öi. sz. ingatlanra 160 frt becs- és kikiáltási ár, valamint az ugyanazon tjkvben ugyancsak nevezettek fentebb jelzett arányban illetett (1876—1878.) hr. sz. a csikhegyen levő szőlőre 362 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi január hó 18-ik napján d. e. 10 órakor Tállya n. község házául megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 16 frt és 36 frt 20 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisztr. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál, Szerencsen, 1887. évi október hó 31-én.

Kiss György,
kir. aljbíró.

JAKOBOVICS ARMIN
 az első zemplénmegyei honi bútór-csarnok tulajdonosa
 Sátoralja-Ujhelyt. főtér (Matyasovszky-féle ház)

ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, akik bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, **5 tereben nagyszerűen berendezett**

bútorgyári telepét

meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, hogy minden versenyt fölülmúló olcsó árak mellett szilárd gyártmányt korszerű, izléses kivitelben csakis Sátoralja-Ujhelyben, ilyenemű egyedül létező

BUTOR TERMEIMBEN

szereshetik be. Elsőrendű szakiparosaim közreműködésével azon kellemeshelyzetben vagyok, hogy nálam mindennemű kitűnő **asztalos-éskárpitos-bútorok**, valamint **fantasie- és disz-bútor** s legegységabban teljesen felszerelt **urasági szalon-, boudoir-, ebédlő- és fogadótermek** részére a most divatozó fanemekben és a **legújabb alakban**; nemkülönbön **szalongszobák** különféle szövetekkel, diszesen kárpitozva, meglepő választékban és oly különböző **jutányos árak mellett** készletben találhatók, hogy bevásárlását mindenki **igényeinek megfelelően** teljes megelégedésére a **legolcsóbb gyári árban** szeresheti be.

Továbbá ajánlom még dúsan felszerelt **tükör- és képraktáramat**, valamint minden nagyságu **érozutánzatu-** (imitáció) és **ásványkoporsóimat**, melyek oly rendkívül olcsók, hogy csak annyiba kerülnek, mint egy fakoporsó.

A n. é. közönség becses pártfogását és számos látogatást kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Jakovovics Armin.

307/1887. ügyszám.

Árverési hirdetmény.

Alólirt kir. közjegyző által, Moskovics Éliás szobranci lakos megkeresése folytán, a gróf Hadik-Barkóczy hitbizományához tartozó Zemplén megyebeli szécselyi erdőségekből Moskovics Éliás által Kern Lipót bécsi lakosnak eladott, de a vevő részéről ki nem fizetett bodnár kihaszánáltra alkalmas 3500 darab tölgyfa törzseknek nyilvános árverésen leendő eladatásuk végett határidőül 1888. évi január hó 17-ik napjának reggeli 10 órája zemplénmegyei Szécselyi erdősége, a községi bíró házához, s a körülmények úgy hozván magukkal folytatólagosan a Nye-meczke és Bukovina szécselyi erdőségei részébe tüzetik ki.

Kelt S.-a.-Ujhelyben 1887-ik évi decz. 31-én.

Vályi István,
kir. közjegyző.

1 sz./vk. 1888.

Árverési hirdetmény.

Alólirtot kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy Markovits Mór, Weisz Chuma és Heisz Rubin felpereseknek **Jakovovics Salamon** és neje homonnai lakos alperesek ellen 600 ft, 175 ft, 200 ft. és 200 ft. tőke, ennek 1887. évi augusztus hó 18. napjától járó 6% kamatai 113 ft 50 kr. eddig már megállapított és még ezentul felmerülő költségek erejéig a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék által 10141. 101042. 10143. és 10144./1887. sz. alatt elrendelt végrehajtási ügyben 1887. évi december hó 17. és 18. napján Homonnán a helyszínen bíróság lefoglalt 1696 ft. 50 kr-ra becsült bolti cikkek és házi bútorokból álló ingóságok, a **homonnai kir. járásbíró** ságnak 3101./1887. számú végzése következtében f. 1888-ik évi január hó 16-ik napján délelőtti 9 órakor Homonnán a helyszínen bírói árverés útján készpénzfizetés mellett a legelőbbit ígérőnek becsáron alul is elfognak adadni, ahová is a venni szándékozók készpénzzel ellátva ezennel meghivatnak.

Kelt Homonnán, 1888. évi január 4. napján.

Demecky József,
kir. bir. végrehajtó.

HIRDETMÉNY.

Gróf Andrássy Aladár ur ő nagyméltósága zemplénmegyei velejtej erdejében **1888. évi január hó 9—10, 16—17, 23—24. és 30—31-ik napjain** a helyszínen reggeli 9 órá-tól kezdve **1500 darab álló öreg tölgyfa** darabonként nyilvános árverés útján el fog adadni.

Ezen fák bodnár- és bognár-iparkészítmények, slipperek, mindennemű fa-műipar és szerszámok készítésére nagyon alkalmasok.

Bővebb felvilágosítás a **hardicsai uradalom tisztségénél** (u.p. Tőke-Terebes) szereshető.

Tk. 3403. sz. 887.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. bíróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Falk Imre és Károly bej. kereskedő cég kassai lakosnak Bukó Dánielné szül. Koller Lujza tállyai lakos végrehajtást szenvedők elleni 172 frt 51 kr. tőkekötvetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. bíróság területén lévő Tállya község határában fekvő a tállyai 322. sz. tjkvben 2/3 részben Bukó Dánielné szül. Koller Lujza, 1/3 részben nem adós Bukó Sándorné szül. Borcsay Terézia, 1/3 részben nem adós Bukó Teréz szül. Semsey Jánosné és 1/4 részben szintén nem adós Bukó Kálmán kk. tulajdonául felvett 1519. hr. sz. Palotás nevű szőlőre a végreh. törv. 156. §-a alapján egészben 180 frt becs- és kikiáltási ár, továbbá a tállyai 900. sz. tjkvben 1995—2000. hr. sz. a. Bukó Dánielné szül. Koller Lujza felerészbeni birtokilletőségére 200 frt becs és kikiáltási árban, végül a tállyai 949. sz. tjkvben ugyancsak Bukó Dánielné szül. Koller Lujza tulajdonául felvett (1908—1909.) hr. sz. a vároldalon levő szőlőre 270 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1888. évi január hó 19-ik napján délelőtti 10 órakor Tállya község házául megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 18 forint, 20 forint és 20 forint 70 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. törv. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál Szerencsen, 1887. november 4.

Kiss György,
kir. bíró.

Sirkövekre feliratok vésése és aranyozása

SIR-EMLEK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.

BURGER ADOLFNÁL
 S.-A.-UJHELYT
 Főutcán, a „Vörös ökör“ vendéglő épületében.
 MINDEN IDŐBEN
 nagy választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY
 és homokkő sirkövet.

Tisztelettel
BURGER ADOLF
 vállalkozó. 10—52

Sürgőnczim:
Burger Adolf S.-a.-Ujhely.

Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve küldetük.